

# 南京长江五桥初定“桥+隧”

## 现行方案中,仍然设有收费站

快报讯(记者毛丽萍)早在2009年,在南京交通工程建设推进会上曾传出梅子洲过江通道(长江五桥)将建成双层悬索桥,但后来又提出了隧道方案,究竟建桥还是建隧之后就成了问号。昨天,现代快报记者从该通道最新环评公示了解到,推荐方案变成“桥+隧”模式,确定不建双层桥。

梅子洲过江通道,位于南京长江第三大桥下游约5公里处,南京长江大桥上游约13公里处,全长11.99KM。据介绍,该通道起点位于宁合高速五里桥互通,沿北岸规划预留通道方向由北向南依次与立新路、芝麻河、丰子河路、南航

河、新民路、滨江大道相交,然后跨越长江主航道,于梅子洲岛登陆,并与规划葡萄园路形成互通。接着,路线下穿夹江,抵达长江南岸,在江山大街地面以下三层位置下穿滨江大道,经过青奥中心地下停车场,下穿经过燕山路、江东路、庐山路、黄山路,而后与南京绕城公路油坊桥互通地面相接。

根据最新环评公示,这座过江通道目前推荐方案为:“桥+隧”。即跨越长江主江工程采用大桥的方式,穿越夹江则采用隧道方式。昨天,记者了解到,梅子洲过江通道按“工可”分成两个阶段施工,隧道部分目前已经开建。

据介绍,该过江通道南岸先导段(南岸接线工程)也即青奥轴线段起于江山大街与滨江大道的交叉口,在江山大街地面以下三层位置下穿滨江大道,经过青奥轴线地下空间,下穿经过燕山路、江东路、庐山路后与南京绕城公路油坊桥互通地面相接,计划青奥前完工。

而过江大桥那段什么时候开建,相关负责人说,这还很难说,“桥型确定,才能谈开工时间。”与南京其他过江通道一样,梅子洲过江通道也拟设收费站。最新环评显示,全线将设一座主线收费站,位置初定在南航河与新民路之间。

### 天气

## 今天有雨,最高气温24℃

快报讯(记者刘伟伟)老天爷掐着时间,从昨夜开始带来降雨,将持续到今天。周日天气逐渐转好,大家可要珍惜了,因为下周一还有雨。昨天白天,天气热得好像黄梅天,南京的气温再次接近30℃,闷闷得让人困乏。闷热的天气预示着雨水的到来。这个双休日,跟上星期有些类似,雨水是关键词。

江苏省气象台说,今天除了淮北地区外,都有降雨,其中苏南雨量中等,南京的南部雨量中等,其他地区以小雨为主,一直到周日白天,降雨才逐渐停止。好在这次降雨过程雨量不算大,小伙伴们想出门还是可以的,带好雨具就行。而且,双休日最高气温下降到24℃左右,很舒服哦!



### 南京三日天气

**今天** 多云转阴有阵雨或雷雨,偏南风转偏东风3到4级,18~24℃

**明天** 阴有时有小雨并渐止转阴到多云,17~24℃

**后天** 多云到阴有阵雨或雷雨,16~25℃

### 相关新闻 这片怪云是“地震云”吗?

快报讯(记者刘伟伟)昨天上午,微博网友“@南京桥北生活圈”发了一张“怪云”图。从图片中可以看到,天空被明显分成了两部分,其中一部分布满白云,一片片白云“排排坐”。“跟网上地震云图片很像,请问这是什么现象?”有网友问道。

南京市气象台专家表示,气象上并没有地震云的说法,在气象上将这种云称为“透光高积云”,形似鱼鳞。这种云的出现,表明大气层中的水汽聚集、湿度增大,当累积到一定程度就会形成降雨。



微博截图 请作者前来领取稿费

### 速读

## 江苏省军区实兵实弹应急演练

快报讯(通讯员孙峰承 柯文才 记者李宇龙)“轰、轰、轰”,昨天上午,南京警备司令部营门浓烟滚滚,3人怀抱炸药包恶狠狠地冲向执勤哨兵,许多过路群众顿时被眼前的一幕吓呆了,纷纷逃离现场或躲到远处观望,3人最终被“制服”。其实,这只是江苏省军区司令部组织的一场营门营区防暴反恐实兵实弹应急演练。此次演练,着眼有效应对可能发生的驻军营区各类暴恐袭击突发事件,主要围绕防范刀斧破杀、车辆冲撞、纵火焚烧和爆炸袭击等主要威胁,展开应急拉动演习。



演练人员合力制服“暴恐分子” 通讯员 柯文才 摄

## 宿迁:交通违法行为,微信上就能查



快报讯(通讯员徐业辉 张晋 记者朱俊俊)“独家报告:您的车辆目前有3条违章,其中1条超速,2条压线。”这是宿迁市公安局交警支队为网友“比天空更博大”车辆提供的一份有针对性的违法报告。同时还为其量身打造了一套独家“文明行车指南”。

据了解,宿迁市公安局交警支队依托“宿迁交警”微信官方公众服务号,创新“私人定制——行车顾问专家”,网友只要关注“宿迁交警”微信,留言“私人定制+车牌号码”,交警部门根据网友提供的车号牌,通过后台查询其违法行为,并根据其违法行为给其开出“独家报告”“文明行车指南”等一套良方。

## 2014慈善蓝皮书昨发布 去年各类捐赠突破1363亿元

快报讯(记者唐奕)昨日,2014灵山公益慈善促进大会在无锡召开。会议上发布了2014《慈善蓝皮书》(即中国慈善发展报告2014),蓝皮书指出,2013年是中国公益慈善事业转型年,社会捐赠总量突破1100亿元,全年各类捐赠总价值突破1363亿元。蓝皮书指出,从去年开始,民间组织开始领跑中国公募市场。引人注目的是,2013年在教育领域出现国内最大单笔捐赠超10

亿,而慈善捐赠中大额捐赠参与度最高行业是房地产行业。观察2013年主要大额捐赠者所从事的行业,房地产业从业者是捐赠的最大主体,100位捐赠者中有41人从事房地产业;其次为制造业从业者,共有34人。两个行业的捐赠者占整体人数的3/4。剩余25位捐赠者分属11个不同的行业,其中批发零售业6人,信息传输和交通运输业各3人。其他行业贡献的捐赠者人数均少于2人。

## 江苏智慧旅游卡下周起发行 吃住玩一卡搞定,年底将覆盖全省80%景区

昨天,现代快报记者从江苏省旅游局获悉,在5月19日的中国旅游日当天,将面向全国游客发行江苏智慧旅游卡。今后,游客在江苏游景区、住酒店、吃饭、购物、休闲等,持卡可享受便捷、优惠的服务。另外,该卡还计划兼容苏通卡的功能。

通讯员 吕中 现代快报记者 刘伟娟

### 逛景点吃饭住宿,一卡搞定

据江苏省旅游局工作人员介绍,今后,江苏智慧旅游卡将兼容苏通卡功能。另外,使用这张卡,可以在南京所有道路内及道路外停车场享受优惠。而到了旅游景点后,刷一下这张卡就能游园;享受地方特色美食,也可以刷卡埋单;要住宿,同样可以刷卡结账。

### 卡里的钱用不完,可以退还

现代快报记者了解到,江苏智慧旅游卡分为记名卡和不记名卡两种。办理记名卡时,只需要携带身份证即可。而且,该卡办理不收取工本费。对于游客来说,卡里的

钱没有用完,是可以退还的。

据江苏省旅游局工作人员介绍,江苏智慧旅游卡的卡面共有15种。13个地市各一种,另外还有两种江苏省统一的卡面。现代快报记者注意到,13个地市中,大部分版本的卡面都是自然风光。江苏省旅游局的工作人员介绍说,对于游客来说,想办理哪种卡面,想在哪儿的网点办理,都可以。

### 今年底将覆盖全省80%的景区

目前,江苏智慧旅游卡仅实现了“游住行”的功能,“吃购娱”功能正陆续实现。近期,这张江苏智慧旅游卡可在南京、扬州、镇江、常州

这4座城市畅游使用。游客持卡旅游,不管是逛景点,还是吃饭、住宿等,都可以享受一定的优惠。

江苏省旅游局工作人员表示,今年年底,他们将实现江苏智慧旅游卡覆盖全省80%景区景点,并签约加盟近万家商户。

为了方便持卡人消费,近期将开通江苏智慧旅游卡服务平台(http://travel.gbc360.com),查询业务电话(025)96010。目前,江苏智慧旅游卡的功能还在不断完善中,市民有什么意见和想法,可以通过上述两个渠道反映,也可以给江苏省旅游局官方微博@江苏微旅游,或是微信公共账号“江苏微旅游”留言。

### 小区地陷楼裂,256户居民撤离 后续报道

## 街道发公告:居民可回家居住了

5月14日,南京江宁区南方花园枫彩园25号居民楼北侧工地施工,导致居民楼地坪下沉开裂,256户住户紧急撤离,现代快报对此进行了连续报道。昨天下午,一名工作人员在25号居民楼楼下张贴公告,公告称,从昨天起,枫彩园25号的居民可以回家居住。

现代快报记者 孙玉春 李宇龙



居民在看墙上贴出来的公告 现代快报记者 徐洋 摄

昨天上午,燃气公司的工作人员到达现场后,对南方花园枫彩园25号楼房的天然气管道逐个进行测试。燃气公司的一名工作人员说,经过一番测试后,管道的密封情况是比较好的。到了下午1点钟左右,工作人员再一次来到现场,称他们将要给25号居民楼的燃气管道接通。

昨天,在现场,现代快报记者看到,房屋检测机构的工作人员拿着仪器正在测量房屋的沉降情况。

昨天下午1点钟左右,有工作人员在25号居民楼的东侧墙面上贴了两张纸,分别是一份公告和一

份致25号居民楼全体业主的一封信,两张纸上的内容相同。落款都为南京市江宁区东山街道办事处和南京交通投资置业有限公司。

公告上称,5月15日上午,由南京市住建委牵头组织专家组经过论证得出意见:目前情况仅是房屋北侧土层土体的变形,基坑南侧25号楼主体结构是安全的。5月15日,南京市房屋安全鉴定中心也出具应急检查意见,目前南方花园25号楼主体结构安全。圩村安置房工地对南方花园造成影响的裂缝处已做初步灌浆处理,工地也暂停施工。南京交通投资置业有限公司

已责成施工总包方派专人到25号楼各户进行勘测。施工期间,施工单位已聘请专业机构对25号楼跟踪监测,确保大楼安全。

鉴于此,各位业主即日起可以回家居住,我们将于今天(5月16日)下午2点恢复25号楼的水电气供应,届时,请各位业主安排人员在家,防止出现因紧急疏散忘关阀门造成的漏水、漏气等事故,保证居民安全。除此之外,公告最后还写着,晚上7点钟,请25号楼全体业主推荐5人作为代表,参加南方花园枫彩园25号楼见面会,商谈相关事宜。